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一、选择题

1．化简(x－1)4＋4(x－1)3＋6(x－1)2＋4(x－1)＋1得(　　)

A．x4　　　　
B．(x－1)4　 　
C．(x＋1)4　 　
D．x5
解析：原式＝(x－1＋1)4＝x4.故选A.

答案：A

2．(x＋2)n的展开式共有12项，则n等于(　　)

A．9
B．10  
C．11
D．8

解析：∵(a＋b)n的展开式共有n＋1项，而(x＋2)n的展开式共有12项，∴n＝11.故选C.

答案：C

3．(1－i)10(i为虚数单位)的二项展开式中第七项为(　　)

A．－210
B．210  
C．－120i
D．－210i

解析：由通项公式得T7＝Ceq \o\al(6,10)·(－i)6＝－Ceq \o\al(6,10)＝－210.

答案：A

4．若Ceq \o\al(1,n)x＋Ceq \o\al(2,n)x2＋…＋Ceq \o\al(n,n)xn能被7整除，则x，n的值可能为(　　)

A．x＝5，n＝5
B．x＝5，n＝4

C．x＝4，n＝4
D．x＝4，n＝3

解析：Ceq \o\al(1,n)x＋Ceq \o\al(2,n)x2＋…＋Ceq \o\al(n,n)xn＝(1＋x)n－1，检验得B正确．

答案：B

5．在x(1＋x)6的展开式中，含x3项的系数为(　　)

A．30
B．20  
C．15
D．10

解析：只需求(1＋x)6的展开式中含x2项的系数即可，而含x2项的系数为Ceq \o\al(2,6)＝15，故选C.

答案：C

6．若(1＋eq \r(2))5＝a＋beq \r(2)(a，b为有理数)，则a＋b等于(　　)

A．45
B．55  
C．70
D．80

解析：由二项式定理得(1＋eq \r(2))5＝1＋Ceq \o\al(1,5)·eq \r(2)＋Ceq \o\al(2,5)·(eq \r(2))2＋Ceq \o\al(3,5)·(eq \r(2))3＋Ceq \o\al(4,5)·(eq \r(2))4＋Ceq \o\al(5,5)·(eq \r(2))5
＝1＋5eq \r(2)＋20＋20eq \r(2)＋20＋4eq \r(2)＝41＋29eq \r(2)，

即a＝41，b＝29，所以a＋b＝70.

答案：C

二、填空题

7．若x>0，设eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(x,2)＋\f(1,x)))5的展开式中的第三项为M，第四项为N，则M＋N的最小值为________．

解析：T3＝Ceq \o\al(2,5)·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(x,2)))3eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,x)))2＝eq \f(5,4)x，

T4＝Ceq \o\al(3,5)·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(x,2)))2·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,x)))3＝eq \f(5,2x)，

故M＋N＝eq \f(5x,4)＋eq \f(5,2x)≥2eq \r(\f(25,8))＝eq \f(5\r(2),2).

答案：eq \f(5\r(2),2)
8．已知2×1010＋a(0≤a<11)能被11整除，则实数a的值为________．

解析：根据题意，由于2×1010＋a＝2×(11－1)10＋a，由于2×1010＋a(0≤a<11)能被11整除，根据二项式定理展开式可知，2×(11－1)10被11除的余数为2，从而可知2＋a能被11整除，可知a＝9.

答案：9

9．(x＋a)10的展开式中，x7的系数为15，则a＝________.(用数字填写答案)

解析：二项展开式的通项公式为Tr＋1＝Ceq \o\al(r,10)x10－rar，当10－r＝7时，r＝3，T4＝Ceq \o\al(3,10)a3x7，则Ceq \o\al(3,10)a3＝15，故a＝eq \f(1,2).

答案：eq \f(1,2)
三、解答题

10．在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x2－\f(1,\r(3,x))))8的展开式中，求：

(1)第5项的二项式系数及第5项的系数；

(2)倒数第3项．

解：方法一：利用二项式的展开式解决．

(1)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x2－\f(1,\r(3,x))))8＝(2x2)8－Ceq \o\al(1,8)(2x2)7·eq \f(1,\r(3,x))＋Ceq \o\al(2,8)(2x2)6·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))2－Ceq \o\al(3,8)(2x2)5·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))3＋Ceq \o\al(4,8)(2x2)4·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))4－Ceq \o\al(5,8)(2x2)3·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))5＋Ceq \o\al(6,8)(2x2)2·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))6－Ceq \o\al(7,8)(2x2)·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))7＋Ceq \o\al(8,8)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))8，

则第5项的二项式系数为Ceq \o\al(4,8)＝70，第5项的系数为Ceq \o\al(4,8)·24＝1 120.

(2)由(1)中eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x2－\f(1,\r(3,x))))8的展开式可知倒数第3项为Ceq \o\al(6,8)·(2x2)2·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(3,x))))6＝112x2.

方法二：利用二项展开式的通项公式．

(1)T5＝Ceq \o\al(4,8)·(2x2)8－4·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,\r(3,x))))4＝Ceq \o\al(4,8)·24·x[image: image1.png]


，

则第5项的二项式系数是Ceq \o\al(4,8)＝70，第5项的系数是Ceq \o\al(4,8)·24＝1 120.

(2)展开式中的倒数第3项即为第7项，T7＝Ceq \o\al(6,8)·(2x2)8－6·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,\r(3,x))))6＝112x2.

11．求证：1＋2＋22＋…＋25n－1(n∈N*)能被31整除．

证明：∵1＋2＋22＋…＋25n－1＝eq \f(25n－1,2－1)＝25n－1＝32n－1

＝(31＋1)n－1

＝Ceq \o\al(0,n)·31n＋Ceq \o\al(1,n)·31n－1＋…＋Ceq \o\al(n－1,n)·31＋Ceq \o\al(n,n)－1

＝31(Ceq \o\al(0,n)·31n－1＋Ceq \o\al(1,n)·31n－2＋…＋Ceq \o\al(n－1,n))，显然Ceq \o\al(0,n)·31n－1＋Ceq \o\al(1,n)·31n－2＋…＋Ceq \o\al(n－1,n)为整数，∴原式能被31整除．

12．若eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(x)＋\f(1,2\r(4,x))))n展开式中前三项系数成等差数列，求：

(1)展开式中含x的一次幂的项；

(2)展开式中的所有有理项．

解：(1)由已知可得Ceq \o\al(0,n)＋Ceq \o\al(2,n)·eq \f(1,22)＝2Ceq \o\al(1,n)·eq \f(1,2)，

解得n＝8或n＝1(舍去)．

Tk＋1＝Ceq \o\al(k,8)(eq \r(x))8－k·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2\r(4,x))))k＝Ceq \o\al(k,8)·2－k·x4－eq \f(3,4)k，

令4－eq \f(3,4)k＝1，得k＝4.

所以x的一次项为T5＝Ceq \o\al(4,8)2－4x＝eq \f(35,8)x.

(2)令4－eq \f(3,4)k∈Z，且0≤k≤8，则k＝0,4,8，所以含x的有理项分别为T1＝x4，T5＝eq \f(35,8)x，T9＝eq \f(1,256x2).

PAGE  
"备课大师"全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

